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Фінансові інструменти регіонального розвитку: теоретичний аспект 

 

Регіональний розвиток та підвищення конкурентоспроможності окремих 

регіонів є важливим питанням державної політики будь-якої країни. Ефективне 

застосування фінансових інструментів є ключовим фактором для забезпечення 

економічного зростання та покращення рівня життя населення в регіонах. Адже 

ці інструменти відіграють важливу роль у підтримці місцевих проєктів, 

створенні робочих місць, розвитку інфраструктури, залученні інвестицій тощо. 

Фінансові інструменти регіонального розвитку включають в себе 

різноманітні інструменти, спрямовані на стимулювання економічного 

зростання та підтримку регіональних ініціатив. Ці інструменти можуть бути 

різними за характером та масштабом, включаючи податкові пільги, фінансову 

допомогу, кредитні програми, інвестиційні фонди тощо. 

Так, серед фінансових інструментів чільне місце відводиться бюджетно-

податковим. До них належать податкові пільги, податкове кредитування, 

державні субсидії, пряме фінансування з бюджету інвестиційних проєктів 

цільового призначення тощо [1]. Збалансований підхід до застосування саме 

цих інструментів може стати потужним драйвером економічного зростання та 

сталого розвитку регіонів. 

Інвестиційні інструменти включають в себе іноземні та вітчизняні 

інвестиції; програми спільного інвестування; регіональні інвестиційні 

програми. Надходження до регіону інвестицій має вагомий ефект за рахунок 

впливу на соціально-економічний розвиток регіону, а тому є одним із дієвих 

фінансових інструментів стимулювання регіонального розвитку  [2]. 

Слід відмітити, що залучення приватних інвестицій відбувається зокрема 

через державно-приватне партнерство. Це дозволяє об’єднати ресурси держави 
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та бізнесу для реалізації інфраструктурних проєктів. Важливо створити 

сприятливі умови для інвесторів та забезпечити чітке дотримання 

законодавства.  

Система державно-приватного партнерства за підтримки фінансових 

організацій може підвищити ефективність системи та сприяти кращому 

управлінню ресурсами [3]. Участь фінансових організацій забезпечує додаткові 

механізми моніторингу та контролю за використанням коштів, що сприяє 

кращій підзвітності та прозорості в реалізації регіональних проєктів. 

Розвиток фінансового ринку також відіграє значну роль у здійсненні 

фінансування регіонального розвитку. Емісія муніципальних облігацій дозволяє 

залучити додаткові кошти для реалізації різноманітних інвестиційних проєктів 

на місцевому рівні. Зокрема муніципальні облігації є поширеним явищем й 

досить широко використовуються в Північній Америці як інструмент 

забезпечення інвестицій місцевого самоврядування. Однак такий інструмент є 

менш популярним у Європі, особливо у Франції та Німеччині, де місцева влада 

має можливості щодо запозичення коштів зі спеціалізованих банків зокрема 

таких, як Dexia. Враховуючи відсутність в Україні таких фінансових установ, 

випуск облігацій може стати досить ефективним та водночас дієвим способом 

забезпечення реалізації проєктів регіонального розвитку [3]. 

Важливим інструментом є грантові програми, які спрямовані на 

підтримку інноваційних проєктів, енергоефективності, розвитку людського 

капіталу та інших пріоритетних напрямків розвитку як регіонів, так і країни в 

цілому. Грантові програми являються невід’ємною складовою економічного 

розвитку країни, сприяючи впровадженню інновацій, здійсненню реформ та 

активізації соціального розвитку  [4]. 

Пильна увага має приділятися тим видам допомоги, що пов’язані з 

поліпшенням бізнес-середовища та стимулюванням інвестиційної діяльності. 

Це сприяє розвитку регіонів через активізацію інноваційно-інвестиційної 

діяльності підприємств, які функціонують на їх території [5]. 
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В Україні в умовах воєнного стану особливого значення набувають 

грантові програми міжнародних донорів, спрямовані на гуманітарну допомогу, 

відбудову та розвиток постраждалих від бойових дій регіонів. Крім того, гранти 

спрямовуються на підтримку малого та середнього бізнесу, створення нових 

робочих місць, забезпечення доступу до базових послуг для постраждалого 

населення. Ефективне використання цих коштів є критично важливим для 

зміцнення стійкості та відновлення економічного потенціалу України. 

Підсумовуючи, слід зазначити, що ефективне поєднання різних 

фінансових інструментів є запорукою успішного регіонального розвитку. Їхнє 

використання може сприяти сталому зростанню економіки, підвищенню 

конкурентоспроможності регіонів та забезпеченню благополуччя населення 

Однак, для їх результативного застосування необхідно забезпечити прозорість, 

підзвітність та дотримання принципів сталого розвитку. 
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